

同心抗疫 共克时艰

张小红和她的“流动理发店”

本报通讯员 赵善宾

玛纳斯县玛纳斯镇南城社区居民张小红是一名理发师,在疫情防控期间,她为连续奋战在抗疫一线的100多名志愿者和居民免费理发,得到了大家的好评。

在玛纳斯县疫情防控期间,张小红在做好自身防护的同时,从10月中旬开始一直为志愿者免费理发。

10月28日,她来到亚中物业,为志愿者免费理发。虽然光线有点暗,但是张小红为大家服务的热情并没有改变。搬来一把椅子,拿上一套理发工具,简易的“流动理发店”就开张了!张小红手持电推子,娴熟细致地为抗

疫一线的志愿者义务理发,让志愿者感受到温暖。

玛纳斯县玛纳斯镇南城社区志愿者杨营山说:“爱心理发师给我们一线工作人员理了发,我非常高兴。”

本轮疫情发生以来,志愿者坚守在防控一线,无暇打理自己的头发,平常最简单的理发成了生活中的难题。这虽是小事,在理发师张小红的眼里,却成了“头等”大事。

受疫情影响,张小红的理发店暂停营业,她一直在家闲着。看到大家一直在为疫情防控工作忙里忙外,她也想用自己的手艺为志愿者服务。为

了避免人群聚集,她在做好自身防护的前提下上门服务,志愿者和居民不用出门,一个电话、一个微信随叫随到。

南城社区居民杨丽红的母亲因腿脚不灵便,杨丽红通过电话提前预约了张小红,在楼道里仅仅用了10分钟就帮助她的母亲理完了发,这让杨丽红特别高兴。

张小红表示,只要防疫一线的工作人员有理发需要,她就会第一时间响应,继续做好服务。“我帮大家免费理发,希望能让一线的抗疫工作者感受到温暖。”张小红说。

凯丽比努尔·艾力,好样的

本报通讯员 冯沫祥 王永青

42岁的凯丽比努尔·艾力是呼图壁县种牛场东泉社区一名社区干部,自8月以来,凯丽比努尔·艾力一直坚守在防疫一线。凯丽比努尔·艾力的母亲身体有多种老年基础病,生活不能自理。孩子今年12岁,每天既要上网课,一天还要做三顿饭,给老人喂饭。虽然担心家人,但她依然热心服务居民。

82岁的居民朱金兰患有糖尿病、冠心病等疾病,朱金兰的儿子55岁,患有精神类疾病,两人都离不开药物,但所需药物一般药店不销售。为此,凯丽比努尔·艾力多方协调,辗转多个地方才买到。朱金兰说:“凯丽比努尔·艾力非常负责,经常给我们家买药,对我们像对待家人一样,非常用心。”

凯丽比努尔·艾力还经常为居民王琼购买药物。54岁的王琼患有糖尿病、哮喘等疾病,需要定期服用药物。为保障王琼所需药物不间断,凯丽比努尔·艾力将她所需的药物登记在本上,到各药店、慢病药房购买,并亲自送到家里。让王琼感动的是,有一次半夜三点,凯丽比努尔·艾力上门送药,当看到风尘仆仆的凯丽比努尔·艾力,王琼眼眶湿润了。王琼说:“半夜我们都睡觉了,但是凯丽比努尔·艾力还在工作。她害怕没有及时送来药物,耽误了病情,于是,第一时间拿上药,连夜送到家里。第二天早晨八点,我又看到她给我们做核酸,太感动了。”

像这样白天晚上连轴转,对凯丽

比努尔·艾力来说已成常态。从早晨七点一直忙到凌晨,凯丽比努尔·艾力的腰隐隐作痛,常常早晨都是侧翻起床。但是,她一直坚持为居民服务。

东泉社区党支部书记胡明新说:“我们每次劝凯丽比努尔·艾力休息,她都拒绝了,说社区本来就人手紧张,她腰痛是小毛病,可以克服,不能因为她,打乱了社区正常的工作。”

除了购买药物,凯丽比努尔·艾力还要为辖区415户、670人买水买电买气。同时,她还负责宣传防疫知识等工作。

凯丽比努尔·艾力说:“我要把社区的每一项工作落实到位,不忘初心、牢记使命,紧盯居民困难诉求,努力为群众排忧解难。”

坤杜孜阿依·艾克拜:

用我的服务为群众带来温暖

本报通讯员 赵善宾

玛纳斯县公共就业服务局干部坤杜孜阿依·艾克拜在疫情防控期间下沉玛纳斯镇西关社区,她积极帮助辖区群众解决急难愁盼问题,让民族团结之花在疫情防控一线绽放。

10月中旬,坤杜孜阿依·艾克拜下沉西关社区五彩家园小区后,积极行动在抗疫一线,主动帮助辖区居民买菜购物买水电等。

疫情期间,在五彩家园小区物资站家属楼居民微信群里,居民都在夸赞坤杜孜阿依·艾克拜。只要居民提出购买物资、房屋暖气不热、突然停电等方面的困难诉求,她都会第一时间回应并解决。

五彩家园小区物资站家属楼居民史雪说:“有困难我们都想找她,我们相处的就像家人一样。”

在下沉期间,只要是小区居民提出的困难诉求,坤杜孜阿依·艾克拜都是尽力解决,居民亲切称她为勤劳的小蜜蜂。小区居民热孜万·玉苏甫丈夫不在家,女儿上网课需要有人陪,购买物资不方便。只要她一个电话,坤杜孜阿依·艾克拜都会及时把物资帮她买回来。热孜万·玉苏甫说:“她就像小蜜蜂一样,为我们服务。她从来没有说过‘我已经下班了’这样的话,多晚她都给我们送东西来。”

居民王军芳家的钥匙被锁进屋

里,她给坤杜孜阿依·艾克拜打电话,不到一小时,坤杜孜阿依·艾克拜就把钥匙送到王军芳的手中。“我给她打电话让她去找房东拿钥匙。那时天还下着雨呢,她一点都不推辞。”

坤杜孜阿依·艾克拜说:“我作为一名党员干部,在疫情防控期间,为群众尽职尽责服务是应该的,我只想用我的快乐、我的笑容、我的服务为群众的生活带来温暖。”

玛纳斯县纪委监委驻玛纳斯镇西关社区“访惠聚”工作队队长步延强说:“坤杜孜阿依·艾克拜为群众用心用情服务的这种工作精神值得我们学习,我们为她点赞。”

李涛:

彰显退伍军人本色

争做抗疫一线先锋

本报通讯员 张军剑 麦迪娜

在呼图壁县抗疫一线涌现出的一个个平凡的人的不平凡的事迹,逐渐被群众所了解,这些奋战在防疫一线的优秀人物的名字感动着群众,他们将人民群众的安危挂在心上,守护群众的平安健康,尽显人间大爱。呼图壁县园户村镇党委委员、武装部部长李涛就是这样奋战在抗疫一线的一名“战士”。

李涛一直以自己是一名战士而感到自豪,他出身军人家庭,从小目睹耳闻,所以他对军营充满着热爱。当兵复员考录公务员之后,他依然从事地方军事工作。“召之即来、来之能战、战之必胜”,这是一名军人必须具备的素质本领,也是他对自己工作的要求。

本轮疫情发生以后,李涛第一时间到工作点担负起指挥员职责,开展防疫工作的安排部署,统筹协调医务力量成立小区志愿者服务队,针对园户村镇北苑小区居住人员结构复杂、人数多的特点,他们及时做好单元楼栋管理措施,加强医务人员和工作人员管理,保障各项工作正常开展。

当时,园户村镇广林村也突发疫情。接到电话通知的李涛赶赴广林村支援,对广林村进行工作分工和安全部署,保障协调居民的生产生活物资,做好医务人员协调管理,保障医务人员后勤服务,解决群众的困难诉求。

8月24日,李涛在给一线工作人员送餐途中,由于连续数日奋战造成体力不支,眼前一黑,摔倒在路边沟渠,导致左腿骨折。他为了让一线工作人员及时吃上热饭,短暂冰敷后克服疼痛继续送餐,直到左腿严重肿胀才请示领导到医院就诊。在治疗期间他仍坚持通过电话视频等形式安排和交接工作,确保广林村疫情防控各项工作不断档、平稳有序开展。

在医院做完手术的当天,他原本可以回家休养,但当时面临严峻的疫情形势,他毅然选择了回到工作岗位,继续参加疫情防控工作。李涛腿部石膏拆除后,拄着拐杖一直奔波在防疫一线。

李涛的爱人也一直在疫情防控一线工作,均无暇顾及正在上小学的双胞胎儿子。疫情期间,夫妻二人一直奋战在各自工作岗位,没有时间回家,也没有机会见面团聚。

李涛说:“累是真的,但这是我的工作,我的职责所在,能为大家提供便利,为群众解决困难,是我应该做的。”